

选秀节目“故事”比才艺重要

瞎编“凄惨人生”飙眼泪

本报记者 邱祎

○扎堆
舞蹈选秀节目火爆
歌唱类严重透支

作为今年最火的一档舞蹈选秀节目,东方卫视《舞林争霸》已经播出了四期,湖南卫视《奇舞飞扬》也紧跟其后,就连一向淡定的央视今年也坐不住了,跟随地方卫视“跳”了出来,灿星制作团队的另一档舞蹈节目《舞出我人生》从4月14日开始将在央视播出。不算正在筹备的节目,目前正在播出和即将播出的舞蹈选秀节目已经达到了五六十个之多,大有赶超去年音乐盲选节目的势头。

东方卫视工作人员告诉记者,去年十几家卫视都开办了音乐盲选节目,数量之多创历年之最,歌唱类节目透支严重,可以预测《中国好声音》今年肯定还会很强势,《我是歌手》现在办得也有声有色,强势歌唱类节目垄断加剧,加上去年节目数量太多,观众审美疲劳,所以今年再办音乐类节目,难度会更大,很多卫视改做舞蹈类节目也很正常。

“跳舞不像唱歌,只要个人能唱就好了,舞蹈需要更强的视觉冲击,此外还有强大的后期编排和舞者协作等支持,视觉冲击力更大,如果有优秀的选手,效果会很不错。”工作人员说,同时,舞蹈类节目相比歌唱选秀而言更容易操作,在选秀季来临之前,以舞蹈类节目预热是收视竞争中的一个不错选择。

○煽情
上台先讲身世
跳完就流眼泪

从大年初七开播以来,记者一直关注《舞林争霸》,几期节目不乏很多优秀的舞者,除了民族舞相对较少以外,街舞、拉丁舞、探戈、现代芭蕾、爵士舞都各具特色。随着节目的关注度不断提高,在秀舞技之外,选手更多地把精力放在了说身世讲经历上,而且千篇一律都是比较凄惨的类型,舞台变成了比凄惨飙眼泪的地方。

上周登台的沈阳小伙刘福洋从9岁就开始练舞,一练就是20年,背后肯定吃了不少苦,这也比较正常,但是在台上,刘福洋历数20年来遭受的非人磨难,说到动情处泣不成声,评委劝都劝不住。来自成都的杨凯说起自己的学舞经历也是声泪俱下,常人尚且如此,来自广西的单腿舞者余灿和他师傅就更不用说了。几期节目下来,只要音乐一响起,选手就会主动说小时候怎么样,家庭怎么困难,父母怎样无私付出,然后就是流眼泪,至于舞技如何,观众可能已经忘了。

除了讲故事流眼泪外,一直被人诟病的《我是歌手》不停给流泪观众镜头的做法也移植到了舞蹈节目中,上周节目就穿插了不下十次观众跟着台上选手不停抹泪的镜头,频率之高甚

至超过了《我是歌手》。记者注意到,就节目设置和时长控制上,也给足了选手讲故事的时间,一段舞蹈甚至还没有讲故事抹眼泪的时间长。

○规律
无泪不成节目
故事比才艺重要

去年,针对《中国好声音》等音乐类节目和达人秀类节目选手比着讲故事,不少观众都质疑本末倒置,过于煽情。现在,连更注重技巧的舞蹈类节目也开始“沦落”,同样把故事和眼泪变成了节目的看点,至于技艺如何,都在其次。

针对多档舞蹈节目以眼泪赚取眼球的做法,最擅长煽情的央视这次却急忙撇清自己,即将开播的《舞出我人生》一位宣传人员告诉记者,已经注意到了很多舞蹈节目的这种趋势以及观众的不满,《舞出我人生》已经有个内部“铁律”,绝对不再煽情,只用技艺取胜,选手在参加比赛的两个多月里必须完全放下其他工作,参加封闭式的舞蹈训练,也不会给选手留下讲述身世的时间。“煽情抹眼泪短期可能会博眼球,但用得太过会适得其反,还是应该回归到才艺本身的比拼上。”

和去年数个音乐盲选节目扎堆相比,今年的综艺节目都和舞蹈铆上了。《舞林争霸》等多个舞蹈选秀节目正在播出,央视也加入竞争,开播《舞出我人生》。父母不理解、家境不好、住地下室……抛开选手的舞技不谈,已经开播的几个舞蹈选秀节目都变成了煽情大会,上台诉苦说完就哭,不少观众声称有点过。



众多学员苦练多日节目无法播出

《舞林争霸》特别节目炫舞者

本报讯(记者 邱祎)

《舞林争霸》本周日晚即将播出炫舞环节的最后一集,但到目前为止还有很多优秀舞者节目尚未播出,导师方俊发微博为众舞者“喊冤”,部分舞者也对节目组预告大为不满,纷纷发微博质疑。8日,记者从节目组获悉,由于时长限制,同时为了节目质量,这是无奈之举,为了弥补学员的付出,将制作一期特别节目,以2分钟一个舞者的速度单独展现所有舞者。

方俊告诉记者,自己发这条微博实在是忍不住了,对于那么多好的舞者节目没能播出,他感到很焦虑。方俊透露,从舞者们

第一次到集训营,排练、编舞、录像,整个过程大约有3个月之久,很多人付出了太多。很多学员比方俊还着急,不少人录了节目却还未在电视上露脸,粉丝们等了一期又一期,让部分学员直呼“很难做”。

8日下午,记者联系上《舞林争霸》节目组,总导演徐向东也颇为无奈,他说,由于节目播出时长有限,主节目中也只能播放近100位舞者,而对于众多优秀舞者,导演组也在尽力协调,在主节目之外制作一档《舞林争霸优秀舞者集锦》,将连续以2分钟一个舞者的速度单独展现所有舞者。

《非你莫属》推国货精品专场

本报讯(记者 邱祎)

3月9日,天津卫视《非你莫属》将推出“国货精品专场”,爱国者数码科技总裁冯军携手天狮集团、飞毛腿、爱慕、内联升、帅康等国有品牌组成强大BOSS团招聘。“贺飞儿”来求职,上演“青春期”职场蜕变记。

就读哈尔滨理工大学英语专业的周璐,希望寻找一份营销类管理培训生的工作,并在两年的时间内坐上主管的位置。周璐大学期间做过客服,当过导购,曾经在宿舍卖耳钉,用29元的成本赚回290元钱。在淘宝做过客服的周璐,竟然不知道“电商”这

个词汇是什么。张绍刚称,“有点吓到我了。说到市场营销,不知道什么叫策划型,什么叫执行型,你准备太不充分了。”

正在热播的《青春期撞上更年期II》中,马伊琍饰演的贺飞儿一直是对爱很坚持的女性。在《非你莫属》节目中,与贺飞儿一样坚持的张婷,因为想与男朋友结婚放弃了去本溪晋升的机会,选择在沈阳重新找工作。这段恋情最终没能获得父母的支持,张婷上《非你莫属》重新规划职场人生。张婷条理性的思维方式与开朗的性格,让老板们纷纷给出销售总监、区域经理以及活动策划经理的职位。

澳门邮政发行

《戴月书论语》书法邮票

本报讯 为弘扬中国传统文化,澳门邮政局最近发行名家书经典/戴月金文书论语句《戴月书论语》书法作品邮票。该邮票为8枚/册。戴月先生以金文表现形式,将书法艺术与文学紧密结合,彰显古

韵高远,具有较高的欣赏性与收藏性。戴月现为中国书法家协会会员,山东省书法家协会理事、山东省书画学会理事、山东画院高级画师、济南市书法家协会顾问。

(本记)

韩美整形美容医院
美丽成就梦想
电话: 0531-55589555
网址: www.jnhmgj.com
经七纬二东方大厦东邻

济南肛肠医院
中国肛肠健康专业领跑者
电话: 0531-82979999
官网: www.jngcyy.com
地址: 济南英雄山路87号

济南消化病医院
齐鲁首家胃肠病专科医院
电话: 0531-82058988
官网: http://new.4006188787.com
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

济南南北大皮肤病医院
治疗皮肤病 找北大专家
电话: 0531-8833 6666
地址: 济南市解放路12号
www.bdpfb120.com

济南耳鼻喉医院
打造齐鲁耳鼻喉专业第一 品牌
电话: 0531-83178888
官网: www.jnebh.com
地址: 济南英雄山路162-2号
“七里山路”站东50米

山东东方男科医院
专业男科 成就健康男人
电话: 0531-82988882
官网: www.sddfnk.com
地址: 济南市英雄山路162号